
ASSEMBLEIA DE FREGUESIA

Sessão Ordinária realizada no dia 28 de junho de 2024

ATA Nº 2/2024

- Aos vinte e oito dias do mês de junho de dois mil e vinte e quatro, pelas vinte e uma horas,

teve lugar a Segunda Sessão Ordinária da Assembleia de Freguesia de Mafamude e Vilar do

Paraíso, a qual decorreu no Edifício da Junta de Freguesia de Mafamude. Sita, na Rua Soares

dos  Reis,  nº 1154,  presidida  por  Tiago  Filipe  da  Costa  Braga.  Constituíram  a  mesa  a  1ª

Secretária, Rosalina Santos e como 2º Secretária Luciana da Costa Reis.

- Estiveram presentes, para além dos mencionados, os seguintes deputados de assembleia de

Freguesia: Miguel Lemos Rodrigues, Joana Cristina Corte Ferreira, Beatriz Couto, Ana Catarina

Coutinho, António Jorge Santos , Carla Machado, Diogo Silva, José Luís Aires do PS, Paulo Costa

da Silva, Pedro Carvalho Esteves, Francisco Nascimento do PSD e Rui Pedro Trindade do PSD,

Paula Valentim e Maria Adelaide Côrte do BE, Elsa Silva da CDU, Paulo Pinho do CDS, Alexandre

Vila-Real do CHEGA e Mariana Teixeira do PAN.

- Do Executivo estiveram presentes,  Jorge  Miguel Alves  Ferreira Pacheco, Daniela Pereira

Vieira, José Carlos Soares representante legal da Sra. Presidente de Junta de Freguesia.

1-Período de intervenção aberto ao público

-  No período aberto público usou da palavra  o  senhor André Pereira,  que passou a  ler  o

documento número 5 e 6 que se anexa a esta ata.

2– Leitura, discussão e votação das atas

- O sr. Presidente da Assembleia refere que enviou atempadamente as propostas de atas aos

diversos grupos políticos e solicita uma maior celeridade na apreciação das mesmas.

- O Sr. Pedro Esteves (PSD), pediu o uso da palavra para requerer a proteção dos áudios.

- O sr. Presidente da Assembleia, relembra que não há a obrigatoriedade de registo digital, não

podendo haver jogo político em torno das atas, refere que apesar das propostas de atas terem

sido entregues há cerca de 4 meses, só hoje por volta das 16h 30m é que recebi alterações.

3 – Período antes da Ordem do Dia

- Intervenção da Sra. Elsa Silva (CDU), apresenta uma Moção Ex SCUT A29, doc.7 que se anexa

a esta ata.



- A Sra. Ana Catarina Coutinho (PS) apresenta um Voto de Louvor ao Vila FC, Voto de Louvor à

Equipa Sénior de Ginástica de Gaia e F.C. Gaia, Voto de Louvor à Equipa B Feminina de Andebol

do Colgaia CDE (docss.8, 9 e 10).

- O Sr.  Paulo Costa da Silva (PSD),  no uso da palavra apresentou um Requerimento ao Sr.

Presidente da Assembleia de Freguesia, doc. 12, que se anexa à ata.

- O Sr. Miguel Lemos (PS), no uso da palavra apresentou um voto de louvor, conforme doc. 11

que se junta à ata.

- O  Sr.  Presidente  em  exercício,  menciona  que  é  óbvio  que  irão  ser  prestadas  todas  as

informações ao requerimento apresentado pelo sr. Paulo Costa da Silva, ressalvando que a

Junta além dos concursos públicos, recorre a avenças para suprir necessidades prementes da

Junta.

- Sr. Pedro Esteves (PSD), solicita que, para os contratos com duração de 6 meses, a relação de

todas as renovações para aferir a legalidade das mesmas.

- O Sr. Presidente em Exercício, no uso da palavra refere que os 6 meses de contrato, serve

para aferir da experiência do colaborador, não se tratando de falta de transparência, se existir

renovação, é porque o colaborador exerce bem as suas funções. Refere também que enquanto

membro da oposição, sendo o sr. Fernando Vieira, Presidente da Junta de Mafamude, também

pedimos essas informações,  ainda hoje estamos à espera, curiosamente também é do seu

partido.

Ponto 3 – Moção EX-SCUT 

Votação – Aprovado por maioria com os votos favoráveis do BE, CDU, CH e PAN, abstenção do

PS e de um membro do PSD e votos contra do CDS e 3 membros do PSD.

Ponto 3 – Voto de Louvor Vila F.C., aprovado por unanimidade

Votação – Voto de Louvor à Equipa de Ginástica do F.C. Gaia, aprovado por unanimidade

Ponto 3 – Voto de Louvor à Equipa B Feminina do Colgaia CDE, aprovado por unanimidade.

Ponto 3 – Voto de Louvor às obras Metro do Porto aprovado por maioria com uma abstenção

do PAN e votos favoráveis das restantes forças partidárias.

-  Pedro  Esteves  (PSD)  fez  uma  declaração  de  voto  relativamente  à  inauguração  da  linha

amarela, dando a conhecer o seu agrado com o todo o desenvolvimento feito não só por esta

inauguração, mas também com o futuro funcionamento da linha Rubi. Reconhece o papel da

Metro do Porto nas expropriações que foram efetuadas na zona do Cedro, por conta das obras

da Linha Rubi.



- O Sr. Francisco Nascimento (PSD), menciona que relativamente à moção da EX-SCUT, votaram

contra porque a decisão cabe à Assembleia da República e não à Assembleia de Freguesia,

acreditando  que  esta  Freguesia  não  é  a  mais  lesada,  mas  sim  Valadares  e  Gulpilhares.

Terminando refere que lamenta o chumbo da proposta do PSD em sede de Assembleia da

República.

- O Sr. Miguel Lemos (PS) justifica o voto do PS, com a posição que o Partido Socialista ao longo

dos  anos  tem vindo a  reduzir  o  preço  das  portagens  das  SCUTS,  e  gostaria  de  lembrar  à

Assembleia  que  a  Câmara  Municipal,  promoveu  uma  alternativa  rodoviária  sem  que  os

gaienses tivessem de passar pelo pórtico da A29.

 4 – Período da Ordem do Dia

4.1 – Abertura da Consulta Pública para a Revisão do Regulamento de Taxas e Licenças

- O Sr. Jorge Miguel Pacheco membro do executivo expõe que esta proposta de alteração do

regulamento prende-se com a pendência existente na Feira de São Martinho, sendo da mais

elementar justiça esta alteração para fazer face à nova realidade da Feira, reduzindo o valor

que o feirante paga por m2.

4.2 – Apreciação da Informação escrita da Senhora Presidente da Junta de Freguesia ao abrigo

da alínea e) do nº 2 artigo 9º da Lei nº 75/2013, de 12 de setembro.

- Não existiram inscrições para este ponto.

Não  havendo  mais  assuntos  a  tratar,  o  Presidente  da  Assembleia  de  Freguesia  declarou

encerrada a reunião, pelas 23h, do dia 28 de junho de 2024. Da qual se lavou a presente ata,

cuja  minuta  foi  aprovada  por  unanimidade,  e  eu,  Rosalina  Santos,  primeira  secretária  da

presente reunião, a elaborei e subscrevo.
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